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СКЛАДНОЩІ ГАСІННЯ ПОЖЕЖ У ВАЖКОДОСТУПНИХ МІСЦЯХ ПІД 
ВАГОНАМИ МЕТРО 

 
Метрополітен – важлива частина транспортної системи великих міст. 

В них постійно зростає кількість станцій метрополітену, розширюються 
мережі ліній, зростають обсяги перевезень пасажирів. Для здійснення 
перевізного процесу метрополітен має розгалужену мережу підземних 
споруд з розміщеним в них різноманітним технічним обладнанням [1].  

Вітчизняний та світовий досвід експлуатації метрополітенів свідчить 
про їх високу пожежну небезпеку. Гасіння пожеж у підземних спорудах 
метрополітену ускладнюється їх сильним задимленням, віддаленістю від 
поверхні, труднощами в управлінні пожежно-рятувальними підрозділами, 
необхідністю взаємодії з адміністрацією об'єкта під час проведення 
евакуації та виконанні організаційно-технічних заходів щодо зняття 
напруги та димовидалення. 

У зв'язку з цим особливе значення набувають питання безпеки 
пасажирів, обслуговуючого персоналу метрополітену та особового складу 
пожежно-рятувальних підрозділів, які беруть участь у гасінні пожеж [2]. 

Велику небезпеку мають пожежі у вагонах рухомого складу. 
Статистичні данні про загоряння й пожежі у метрополітенах України та 
світу за останні роки свідчать, що найбільш вразливим в пожежному 
відношенні слід вважати підвагонний простір [3].  

Це пов’язано з тим, що під вагонами метро є підвищена ймовірність 
виникнення пожеж, яка обумовлена насиченістю цього простору 
складовими класичного трикутника пожежі. Вздовж вагону у великому 
обсязі розміщено його пожежне навантаження (в перерахунку на площу 
підлоги вагону у межах – 45–50 кг/м2). Наявність в тунелях і на станціях 
потужної примусової та природної вентиляції створює умови для 
швидкого розповсюдження пожежі та задимлення станції метрополітену. 
А також постійно зберігається висока небезпека від джерел запалювання 
(механічного та електричного походження) [3]. 

Крім переліченого, особлива небезпека для людей, пов’язана ще з 
тим, що основна частина матеріалів оздоблювання у метро при горінні 
виділяє отруйні гази підтримуючи горіння та спроможна 
розповсюджувати вогонь на інше обладнання. Все це створює відомі 
труднощі в роботі пожежних-рятувальників, що зайвий раз підтверджує 
актуальність даного дослідження [2]. Особливу актуальність дана робота 
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набуває в умовах воєнного стану, коли значна кількість наявних шкільних 
занять молодших класів проводиться у підземних спорудах метрополітену. 

Таким чином, проблема складності гасіння пожеж у 
важкодоступних місцях під вагонами метро є актуальною. 
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